Отчет о работе

школьного Совета старшеклассников «Совет дела»

за 2020 – 2021 учебный год

Совет старшеклассников «Совет дела» – орган ученического самоуправления, который планирует и организовывает внеурочную деятельность учащихся. Орган ученического самоуправления избирается в нашей школе в начале каждого учебного года. В этом году в состав Совета старшеклассников входили учащиеся 5-11 классов. Кандидатуры были выбраны на классных собраниях и в количестве не менее 2 человек от класса приняты в состав Совета старшеклассников на 2020-2021 учебный год.
В связи с ограничениями, вызванными пандемией коронавируса и запретом на проведение массовых мероприятий, очные собрания Совета были заменены дистанционным общением через группу в WhatsApp. Формат мероприятий, организованных Советом, был либо дистанционным, либо локализованным на базе одного классного коллектива, что позволяло избежать пересечения потоков разных классов.
Администраторами группы WhatsApp были назначены Иванова Мария (11 класс), Маскаева Екатерина (9-Б класс), Сидорова Анастасия (10 класс), Смирнова Анна (9-Б класс). 
Совместно с заместителем директора по воспитательной работе Афанасовой Людмилой Викторовной и педагогом-организатором Сергеевой Лидией Юрьевной был составлен план работы Совета старшеклассников. 

На заседаниях «Совета дела» обсуждались планы проведения школьных мероприятий, распределялись обязанности по их подготовке, осуществлял предложения по улучшению работы Совета, отчеты о проделанной работе. 
В продолжение ранее сложившейся традиции, члены «Совета дела» взяли на себя контроль за регулярным оформлением информационных пробковых досок возле классных комнат с периодичностью оформления – один раз в 2 недели. 
По решению Совета старшеклассников была продолжена традиция прошлого года по ведению рейтинговой таблицы активности классов. В рейтинговую таблицу на протяжении года вносились данные:

-участие в мероприятиях школы, конкурсах, социальных акциях, соревнованиях, 

- помощь в подготовке и оформлении школьных помещений к праздникам,  

- оформление информационных досок возле класса.
По итогам года первое место в рейтинге активности классов занял 9-Б класс (классный руководитель Серёженкова Марина Львовна). Этот классный коллектив занимает первое место в рейтинге уже второй год подряд, за что награждён похвальной грамотой. Очень активно и насыщенно провели год 5-А, 5-Б, 5-В, 6-Б, 6-В, 10 и 11 классы.
В течении учебного года «Совет дела» принимал посильное участие в следующих мероприятиях:

1) День знаний (1 сентября).
2) Изготовление арт-портретов учителей ко Дню учителя.

3) День рождения школы («День варенья, экскурсия по сказкам»).
4) Конкурс рисунков.
5) Конкурс выразительного чтения.

6) Новогодний огонек «В гостях у Снегурочки».
7) Рождественские встречи на иностранных языках. 
8) Конкурс на лучшее видеопоздравление с 8 марта.

9) Конкурс эстрадных пародий ко Дню смеха.
10) Конкурс открыток ко Дню Победы.
11) Акция «Поём двором» ко Дню Победы.

12) Конкурс на лучшую куклу Масленицу.

13) Прощай, Азбука.

14) Конкурс строя и песни ко Дню защитника Отечества.

15) Рейды по безопасности дорожного движения в классах начальной школы, детских садах, на улицах города.
16) Вступление  в ряды активистов Российского движения школьников.
17) Праздник Последнего звонка. 
18) Ассамблея отличников.

19) Церемония вручения аттестатов ученикам 9 классов.

20) Выпускной вечер.
Члены Совета старшеклассников на протяжении учебного года совместно с заместителем директора по воспитательной работе Афанасовой Л.В. и педагогом-организатором Сергеевой Л.Ю. создавали фотозоны и праздничное оформление для сцены к праздникам. 
По результатам работы «Совета дела» за 2020-2021 учебный год выявлены следующие проблемы:
- отсутствие возможности встречи в очном формате;

- не всегда своевременное и точное выполнение решений, принятых активом Совета.
Учитывая то, что в текущем году оказалось невозможным ввести президентско-парламентскую систему организации работы Совета старшеклассников, за которую единогласно проголосовали члены Совета в 2019-2020 учебном году, было принято решение осуществить этот задум в 2021-2022 учебном году.

Исходя из полезности опыта онлайн-связи и удобства контроля над выполнением поставленных задач, решено продолжить поддерживать связь и обмениваться информацией через группу WhatsApp в следующем учебном году. 

В целом цели и задачи на 2020-2021 год выполнены.

