Музыка как средство эстетического воспитания детей дошкольного возраста


«Через красивое к человечному – такова закономерность воспитания» В. А. Сухомлинский

     Эстетическое развитие ребёнка – основа для формирования будущей личности.
В раннем детстве у ребёнка закладываются первые ростки эстетического восприятия, на основе первых впечатлений и ответного эмоционального отклика.
Поэтому, важнейшей задачей на сегодняшний день является приобщение детей к истинным ценностям, к истокам родной культуры. Феномен музыкального искусства заключается в способности, вызывать эмоциональные реакции, переживания, побуждает давать оценки, сравнивать. Чтобы понять музыкальное произведение, нужно эмоционально пропустить его через себя, а затем поразмыслить над ним.

     Музыкальное произведение может быть оценено на основе одних эмоций, без осознания того, что в нём выражено. Но, именно важно, чтобы ребёнок пережил эстетическое переживание при слушании классики, потому что поразмыслить можно над тем, что имеет содержание, т.е. музыкальный образ. Классическую музыку создавали гениальные композиторы: Моцарт, Бетховен, Чайковский, в совершенстве владеющие всеми выразительными средствами музыки, нужными для создания того или иного образа, настроения, созданными по всем законам гармонии.

Эстетическое воспитание дошкольников – это: развитие способности воспринимать, чувствовать и понимать прекрасное в жизни, искусстве, стремление участвовать в преобразовании мира по законам красоты. Одна из главных задач современной педагогики, научить видеть прекрасное, находить и создавать гармонию во всём: в природе, труде, поступках.

«Прекрасное, по своему содержанию, тождественно с добрым», писал в своих работах Н. Г. Чернышевский.

Как показала практика, один из лучших методов развития эстетического восприятия музыки, это метод моделирования художественно – творческого процесса. Здесь ребёнок может себя выразить во всех видах искусства: пении, танце, художественном творчестве, создании различных композиций. Танцевальное искусство очень близко детям, они с удовольствием берутся за воплощение того или иного образа в пластическом выражении. Так же задачи эстетического воспитания реализуются в процессе театрально – игрового творчества, непосредственно-образовательную деятельность, а также фольклорные праздники. Здесь важна роль приобщения детей к истокам музыки родного края. 
Роль музыки в воспитании и развитии ребенка


Музыка — единственное искусство, проникающее в сердце человеческое так глубоко, что может изображать переживания этих душ. Стендаль

Музыка как вид искусства открывает человеку возможность познавать мир и в процессе познания развиваться, приобретая определённые знания, умения, навыки, формируя музыкальное мышление и воображение. 

Музыка-это искусство прямого и сильного эмоционального воздействия, которое представляет ни с чем несравнимые возможности для развития творчества человека в особенности личности ребенка.” Людям нужны все виды музыки — от простого напева свирели до звучания огромного симфонического оркестра, от незатейливой популярной песни до бетховенских сонат…” – писал Д. Д. Шостакович. [1, с. 57] Музыкальное воспитание связывается с общими культурными и нравственными вопросами. Учеными доказано, чем больше человек слушает классическую музыку, тем лучше он себя чувствует. Классика благотворно влияет как на физическое, так и на моральное состояние человека. Так же доказано, что классическое произведение может управлять человеческим настроением.

Музыка занимает особое, уникальное место в воспитании детей. Это объясняется и спецификой этого вида искусства. Музыку называют “зеркалом души человеческой”, ”эмоциональным познанием”. Б. М. Теплов писал: ”музыка отражает отношение человека к миру, ко всему, что происходит в нем и в самом человеке. А наше отношение — это как известно наши эмоции. Значит, эмоции являются главным содержанием музыки. Что и делает ее одним из самых эффективных средств формирования эмоциональной сферы ребенка.

Ребенок способен чувствовать характер, настроение музыкального произведения, сопереживать услышанному, проявлять эмоциональное отношение. Понимать музыкальный образ, замечать хорошее и плохое. Дети способны слушать, сравнивать, оценивать наиболее яркие понятные музыкальные явления уже с раннего дошкольного возраста. Яркие художественные произведения, выражающие мир глубоких чувств способны вызвать эмоциональный отклик маленького человека. Воздействуя на эстетическую сторону души, в дальнейшем становятся источником и средством воспитания.

«Любите и изучайте великое искусство музыки. Оно открывает вам целый мир высоких чувств, страстей, мыслей. Оно сделает вас богаче, чище, совершеннее. Благодаря музыке вы найдете в себе новые, неведомые вам прежде силы. Вы увидите жизнь в новых тонах и красках». Д. Д. Шостакович [4, с. 25].


Сегодня у нас необычное музыкальное путешествие,  мы с вами отправимся путешествовать в прошлое.

На примере произведений В.А.Моцарта- австрийского композитора, Римского – Корсакова – русского композитора, Фредерика Шопена – польского композитора,  увидим  взаимосвязь музыки, живописи и поэзии, которые (надеюсь) вызовут у детей эмоциональный отклик на музыкальные, поэтические и художественные образы.

Фольфганг  Амадей Моцарт - «Маленькая ночная серенада»

https://youtu.be/4ZCgzKQWM4k
Римский -  Корсаков - «Белка».

https://ok.ru/video/1833447592405
Римский Корсаков  -  Полет шмеля 

https://ok.ru/video/615712072
Фредерик Шопен  -  «Вальс» 

https://youtu.be/KuEpsmIlpXk
Фредерик Шопен – «Прелюдия»
https://youtu.be/wkDELm9NC-4
Детский альбом – Петр Ильич Чайковский

В гостях у Феи  - https://ok.ru/video/1823273783765
Предлагаю для просмотра подборку  развивающих мультфильмов
 для детей - Видеть музыку!

1.Эта история о том, как родители привели своих детей на прослушивание классической музыки. И когда наступил антракт, то дети не пошли в буфет, а запрыгнули в оркестровую яму. И что тут началось!.. 
Видеть музыку – (1 серия) - https://youtu.be/WxAapDKtOU8
2.Продолжение развивающего мультфильма для детей - Видеть музыку! Скорее смотрим 2 серию! Здесь ребята знакомятся с духовыми инструментами, чтобы извиниться перед ними! 
Видеть музыку (2 серия) | https://youtu.be/Tp5KqSbsBks
3.Скорее смотрим 3 серию развивающего мультфильма для детей - Видеть музыку! Струнные инструменты - пожалуйста, возвращайтесь в окрестр!

Видеть музыку (3 серия) | https://youtu.be/LHLlCLQdXII
4.Видеть музыку - 4 серия! Дети хотят извиниться перед роялем – инструмент - оркестром и просят его вернуться в оркестр!

Видеть музыку (4 серия)  https://youtu.be/UJ4Ujz-_z2E
5.Видеть музыку -  5 серия! В этой серии мы узнаем о барабане и ударных! Еще о дирижере и всех музыкальных инструментах! 
Видеть музыку (5 серия) | https://youtu.be/nUkkHjH3JMk
Музыкальные инструменты и их звуки.
Существует много разнообразных возможностей использования музыкальных инструментов в детском саду. Детские инструменты должны звучать чисто, иметь определенный тембр, быть доступным детям по своему размеру и весу, простыми по конструкции, достаточно прочными. С первых месяцев жизни ребенка его радуют звуки мелодических погремушек, дети постарше сами играют на детских музыкальных инструментах. Игра на детских музыкальных инструментах очень разносторонняя форма музыкальной деятельности. Это и самостоятельное индивидуальное музицирование в часы игр, и коллективный оркестр, выступающий со своими «номерами» на празднике. Поэтому музыкальные игрушки и детские музыкальные инструменты должны отвечать определенным требованиям и целям. Прежде всего они должны побуждать детей к самостоятельной деятельности настолько, чтобы дети могли музицировать, то есть играть знакомые простейшие попевки, импровизировать различные ритмы, интонации, подбирать по слуху выученные мелодии, играть в «музыкальное эхо», петь подыгрывая себе. Таким образом дети самообучаются и развлекаются. Некоторые игрушки, инструменты следует использовать и как наглядные дидактические пособия на занятиях в процессе обучения, они помогут педагогу развить музыкально-сенсорные способности детей, познакомить их с элементами музыкальной грамоты. Надо предусмотреть такой ассортимент детских музыкальных инструментов, который составит ансамбль или маленький оркестр. Игра в оркестре развивает у детей не только мелодический слух, но и гармонический: они обращают внимание на сопровождение фортепиано, начинают осознавать, как оно украшает и дополняет мелодическую линию, исполняемую ими на различных инструментах. Наряду с музыкальными способностями у дошкольников развиваются внимание, воля. Стремление к достижению цели, воображение, усидчивость, чувство ответственности и товарищества. 

Виды  ИНСТРУМЕНТОВ.
Детские музыкальные игрушки и инструменты можно сгруппировать в зависимости от способа звукоизвлечения и характера звучания.
Есть два типа музыкальных игрушек-инструментов.
1. Не озвученные музыкальные игрушки-инструменты.
Дети воображают себя музыкальными руководителями и «проводят музыкальные занятия», представляют себя пианистами. Эта деятельность способствует развитию творческого воображения и музыкально-слуховых представлений.
1. Звучащие музыкальные игрушки-инструменты. 
                 Они делятся на струнные,   духовые и ударные.
СТРУННЫЕ -цитры, домры балалайки и другие народные инструменты, у которых звук возникает, когда ребенок касается струны пальцами, щипками или медиатором.
ДУХОВЫЕ - свирели, флейты саксафоны, кларнеты, триолы - их звук возникает от воздуха, вдыхаемого и выдыхаемого ребенком в трубки.
КЛАВИШНО-ЯЗЫЧКОВЫЕ - баяны, аккордеоны, гармоники- издающие звук в результате нажатия клавишей, которые доставляют воздух к язычкам.
УДАРНО-КЛАВИШНЫЕ -металлофоны, ксилофоны - их звук возникает от удара молоточкам о клавишу инструмента.
УДАРНЫЕ - бубны, кастаньеты, треугольники, тарелки, барабаны - звук у них возникает от удара рукой или палочками.
Развивающий мультик

Сегодня предлагаю  познакомиться с музыкальными инструментами и узнать, как они звучат. В этом развивающем мультике наши творческие пингвины сыграют на ударных, струнных и духовых инструментах. Среди них вы найдёте классическую скрипку, чёрный рояль, контрабас, арфу, барабаны, конга (её ещё называют там-там), акустическую гитару, потрясающие маракасы и аккордеон. На музыкальных инструментах пингвины исполнят очень разные мелодии, с разной степенью профессионализма и таланта. Наш пластилиновый мультик отлично подходит для семейного просмотра с самыми маленькими зрителями. Музыкальные мультики очень полезны для развития слуха у малышей
https://youtu.be/TezM_MZboVQ
«Музыкально-ритмические движения как средство развития 

танцевальных движений»

Музыка, как самое эмоциональное из искусств, близка впечатлительной натуре ребенка. Овладевая навыками ритмического, выразительного движения ребенок учится владеть своим телом, у него формируется правильная осанка, выразительная легкая походка. Говоря о развитии музыкальных способностей в музыкально - ритмической деятельности имеется в виду, прежде всего способность ощущать ритмическое своеобразие в музыке и передавать это в своих движениях.

Музыка, являясь организующим фактором, регулирует движение. В основе развития ритмического чувства лежит восприятие выразительности музыки через движения. Хорошо развитое чувство ритма позволяет ребёнку понять и пережить музыку, даёт возможность жить в ней, чувствовать, двигаться. Ритм формирует тело и дух ребёнка, помогает ему осознать свои силы и обрести радость жизни через творчество. Одновременно, ритм является также и основой правильного формирования речи и её восприятия.

 Чем раньше начинает осуществляться целенаправленная деятельность по развитию музыкально-ритмических способностей, тем выше результаты в развитии речевой функции, произвольной деятельности, моторики, пластичности, выразительности движений, невербальной коммуникации, а также в развитии других музыкальных способностей. 
1.Разминка – «Веселые кубики»        - https://ok.ru/video/1841475031509
2.Танец – «Почесали ушки»                - https://ok.ru/video/1820477231573
3.Танец – «Крокодильчик»                  - https://ok.ru/video/1825551290837
4.Танец-« Давай коза попрыгаем»     - https://ok.ru/video/1838028296661
5.Танец - «Шаг вперед и шаг назад»  - https://ok.ru/video/1839295828437
6.Танец  - «Веселый каблучок»            - https://ok.ru/video/1838838059477 

