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организации и связаны с правами и обязанностями работников; решать конфликтные ситуации между работниками и администрацией образовательной организации; вносить предложения по корректировке плана мероприятий организации, совершенствованию ее работы и развитию материальной базы. 
         Для осуществления учебно-методической работы в Школе создано методическое объединений.
3. Оценка образовательной деятельности

Образовательная деятельность в Школе организуется в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 «273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ФГОС начального общего образования, СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», основной образовательной программой, включая учебный план, годовой календарный график и расписание занятий.
В 2017 году школа работала в режиме 5-дневной недели (1 - 4 классы). Все классы обучались в 1 смену.
Численность учащихся на  31.12.2017г. составила 83 человека. 
Таблица1.  Динамика численности учащихся

	Ступень обучения
	2014-2015
	2015-2016
	2016-2017
	2017-2018

	Начальная школ
	58
	51
	69
	83


Средняя наполняемость классов в начальной школе составляет 20,7 ч. В школе функционировало 4 класса:

Социальный состав обучающихся, в целом, однороден и представлен различными категориями.

Таблица 3. Социальный паспорт школы
	Категории семей
	Мать-одиночка 
	Многодетные
	Мало-

обеспеченные
	Дети- инвалиды
	Опекаемые/Приемная семья

	2015-2016
	7
	6
	4
	3
	4


Результаты деятельности. Качество образования (эффекты, задачи).

Начальное общее образование
Начальное  общее образование – сложившееся, самоценное, самостоятельное и обязательное звено в системе образования. 
При получении  начального общего образования  закладывается база, фундамент всего последующего образования. Обучение обеспечивает познавательную мотивацию и интересы учащихся, их готовность и способность к сотрудничеству и совместной деятельности ученика с учителем и одноклассниками, формирует основы нравственного поведения, определяющего отношения личности с обществом и окружающими.

Выполнение задач работы школы за 2017  год

Для решения главной задачи школы «Создание образовательного пространства, обеспечивающего личностную, социальную и профессиональную успешность обучающихся путём освоения современных педагогических и информационных технологий»,  и в соответствии с основными положениями президентской инициативы «Наша новая школа» были созданы следующие условия: 

1. Разработан план работы школы на основе Концепции развития до 2020 г., Программа развития школы до 2022года;

2. Составлен учебный план, позволяющий заложить фундамент знаний по основным дисциплинам и дающий возможность для успешного продолжения образования выпускниками школы; 

3. Налажена работа по обеспечению сохранности здоровья и здорового образа жизни обучающихся;

4. Создана система методической работы, которая позволяет  каждому учителю реализовывать профессиональный потенциал;

5. Организован ВШК как  одно из условий эффективности работы школы;

6. Проводилась  работа по улучшению материально- технической базы школы и кабинетов.

В 2017 году в работе школы были поставлены  следующие задачи:

1. Успешное обучение  1-4 классов начальной школы по ФГОС НОО.

2. Повышение и поддержание стабильного качества обучения через развитие учебных  компетенций учащихся, развитие их творческих способностей. 

3. Создание условий для роста педагогического мастерства.

4. Активизация работы с родителями и общественностью.

5. Укрепление физического и  нравственного здоровья учащихся.

Поставленные перед коллективом задачи решались через совершенствование методики проведения урока, индивидуальной и групповой работы со слабоуспевающими и одаренными учащимися, коррекцию знаний учащихся на основе диагностической деятельности учителя, развитие способностей и природных задатков учащихся, повышение мотивации к обучению у учащихся.

Анализ учебного плана и организация образовательного  процесса

Учебный план муниципального общеобразовательного учреждения «Волоколамская  начальная  общеобразовательная школа №4»  был разработан на основе:

-   Федерального  закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

  - Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (утвержден приказом Министерства образования и науки России от 06.10.2009 г. № 373, зарегистрирован в Министерстве юстиции России 22.12.2009 г., регистрационный номер 15785) с изменениями;

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (в действующей редакции от 29.12.2014 № 5);

   - приказа Министерства образования и науки Российской Федерации (Министерства образования и науки Российской Федерации) от 18 декабря 2012 г. N 1060 г. Москва "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. N 373

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в действующей редакции от 29.12.2014 № 2);

- санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 (в действующей редакции от 25.12.2013 № 3);

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

- письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 12.05.2011 № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;

- решение федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 8 апреля 2015 г. № 1/15)

- Примерной основной образовательной программы начального общего образования

- закона Московской области от 28.11.2014 № 157/2014-ОЗ «О финансовом обеспечении реализации основных общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области за счёт средств бюджета Московской области в 2015 году»;

- приказа Министерства образования Московской области от 28.07.2009 № 1705    

 «О поэтапном введении федеральных государственных образовательных стандартов»; 

- приказа министра образования Московской области от 22.05.2015 № 2704

  - письма  Департамента общего образования Министерства образования и науки России от 12.05.2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»

Учебный план начального общего образования (далее - учебный план) определял перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, формы промежуточной аттестации обучающихся .

Учебный план обеспечивал возможность преподавания и изучения государственного языка Российской Федерации, а также устанавливают количество занятий, отводимых на их изучение, по классам (годам) обучения.

Учебный план отражал особенности построения  и деятельности системы образования в Московской области: 

-поддержку интегрированного освоения  и использования ИКТ
 при освоении различных учебных предметов;

-организацию и проведение мероприятий, направленных на поддержку и продвижение русского языка как государственного и языка межнационального общения.

При реализации учебного плана мы использовали:

- учебники из числа входящих в Перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 31.03.2014г №253. В начальной школе  реализация базисного учебного плана основывается на современном содержании образования, отраженном в системных учебниках  «Школа России» (1-4 классы)
- учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего образования. 

Норма обеспеченности образовательной деятельности учебными изданиями определялась  исходя из расчета не менее одного учебного издания, достаточного для освоения программы учебного предмета на каждого обучающегося по каждому учебному предмету, входящему в учебный план   начального общего образования.
          В учебном плане муниципального общеобразовательного учреждения «Волоколамская  начальная  общеобразовательная школа №4»  было определено количество  часов на изучение учебных предметов, обязательных для изучения на уровне  Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

          Режим работы муниципального общеобразовательного учреждения «Волоколамская  начальная  общеобразовательная школа №4» был  установлен по пятидневной учебной неделе. 

Обучение осуществляется по триместрам.

В 1- 4 классах реализовалась  основная общеобразовательная программа начального общего образования  в соответствии с ФГОС НОО. Объем домашних заданий по всем предметам соответствовал  СанПиН 2.4.2.2821-10, п. 10.30. Затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах): во 2 - 3 классах - 1,5 ч, в 4  классе - 2 ч, и домашних заданий (СанПиН 2.4.2.2821-10, п. 10.10).

           По учебным предметам обязательной части учебного плана проводилась  промежуточная аттестация. Формы промежуточной аттестации учащихся 2-х, 3-х и 4-х классов определялись  в соответствии с Положением о периодичности, порядке, формах текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся
Формы промежуточной аттестации: комплексные диагностические работы (для 1-4 класса - входные, промежуточные, итоговые), итоговые контрольные работы по предметам по итогам триместра и года (для 2-4 классов)

          Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели, 2 - 4 классы – не менее 34 учебных недель. 
Продолжительность урока во всех классах не превышала 45 минут, за исключением 1 класса. Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих требований:

- учебные занятия проводились по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;

- использовался «ступенчатый» режим обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре - по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока по 45 минут каждый). 

Обучение в первом классе проводилось  без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий. В первом классе организовывались  дополнительные недельные каникулы в середине февраля.

Учебный план начального общего образования состоял из обязательной  части и  части, формируемой участниками  образовательных отношений. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, при пятидневной учебной неделе представлена внеурочной деятельностью и 1 дополнительным часом для углубленного изучения  предмета «Русский язык» в 1-4 классах.

Обязательная часть учебного плана  реализовала основное содержание образования, обеспечивала приобщение обучающихся к общекультурным и национально значимым ценностям, формировала систему предметных навыков и личностных качеств, соответствующих требованиям стандарта. 

Анализ результативности обучения.
Качество образовательного процесса – один из показателей работы педагогического коллектива по вопросу развития мотивационной сферы обучающихся, их возможностей, способностей. 

Приведенная статистика показывает, что обучающиеся успешно осваивают образовательную программу.
Результаты освоения учащимися программы начального общего образования по показателю «успеваемость» в 2017 учебном году (по итогам второго триместра):

Качество знаний по русскому языку:
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Качество знаний  по литературному чтению:
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 Навык чтения не потерял первостепенное значение. Ту огромную массу информации, которая буквально обрушивается на современного школьника, способен полноценно усвоить только ученик с высокой скоростью чтения, т.к. большая часть ее по-прежнему предоставляется в печатном виде.

           Таким образом, развитие навыка чтения и по сей день остается одной из важнейших задач начальной школы.

Все классы начальной школы показали хорошее качество знаний.

Анализируя причины ошибок, допущенными учащимися в ходе проверки навыка чтения, можно выделить наиболее существенные из них, такие как:

недостаточная реализация требований контроля за техникой чтения в классе,  дома;

недостаточный уровень сформированности у учащихся потребности в ежедневном чтении;

снижение интереса к чтению вообще и, особенно к чтению вслух;

отмирание традиций семейного чтения, ведения читательских дневников и др.

 В целом, итоги формирования  у учащихся начальных классов навыков чтения за можно признать удовлетворительными. 
Рекомендации:
В целях ликвидации и предупреждения пробелов по составляющим навыка чтения необходимо:
Регулярно проводить индивидуальный контроль за ходом формирования у учащихся технической стороны чтения.

Вести строгий учет пробелов, наглядно отражать динамику овладения учащимися приемов чтения.

Вести читательские дневники.

Добиваться осуществления регулярного контроля за чтением учащихся дома, обсуждения прочитанного, а также оценки прочитанного самими учащимися.

На уроках чтения больше внимания уделять применению различных методик, способствующих повышению техники чтения, в том числе «чтение с карандашом», «чтение по линейке», «жужжащее» чтение (в течение 3-5 минут в начале каждого урока), чтение «парами», «по цепочке», «по ролям», выборочное чтение и т.п.

Членам администрации, классным руководителям необходимо внимательнее относиться к оцениванию обучающихся, вести индивидуальную работу с учащимися и их родителями.

Качество знаний по математике:
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Снижение качества знаний по математике наблюдается в 2 -  4-х классах.

Математическая подготовка младших школьников анализировалась по уровню сформированности вычислительных навыков, навыков табличного умножения и деления, решения задач.

Анализ результатов работы по математике позволяет выделить следующие проблемы:

Недостаточный уровень сформированности у учащихся (29%) умения решать задачи: (анализ условия задачи, составление плана решения задачи, реализация принятого плана с пояснением действий и проверка решения).

Средний уровень образного и логического мышления у ряда учащихся.

Решение задач на уроках еще не стало предметом самостоятельности учащихся (в классах преобладают фронтальные формы в процессе разбора и решения задач).

Трудности в уяснении смысла задачи (особенно, если задача дана в косвенной форме).

Слабый навык сформированности у обучающихся контроля и самоконтроля.

Отрыв отдельных теоретических знаний от практики (от умения применять на практике полученные знания).

Недостаточно прочно отработаны приемы работы учащихся с таблицами сложения и вычитания, умножения и деления на этапе доведения навыков до уровня автоматизма.

Невысокий уровень усвоения учащимися алгоритма вычислений, в записи множителей, при умножении чисел «в столбик», в делении чисел с нулем «в середине», в определении числа цифр в частном, в действиях с многозначными числами.

Отсутствие должного контроля со стороны родителей за выполнением учащимися домашнего задания.

Основываясь на результатах стартового контроля можно сделать вывод, что у учащихся начальных классов в достаточной мере сохранились знания за предыдущий период обучения.

В целом, уровень усвоения учащимися начальных классов основных разделов программы по математике в 2017 учебном году может быть признан удовлетворительным.
Рекомендации:
В целях повышения уровня математической подготовленности учащихся младших классов необходимо:
Повысить персональную ответственность каждого учителя за результат работы.

Добиваться прочного усвоения учащимися теоретического материала и умения связывать теорию с практикой.

Совершенствовать навыки решения всех типов задач.

Учителям начальных классов рекомендуется придерживаться следующего плана действий:
1. Для устранения пробелов в знаниях математической терминологии необходимо чаще «читать» примеры (числовые выражения, неравенства) с использованием терминов, записывать примеры под диктовку учителя (учащихся), составлять примеры по заданию учителя (учащихся) с использованием математической терминологии.

2. Во избежание ошибок, связанных с нахождением неизвестного компонента арифметического действия, необходимо формировать осознание зависимости между компонентами и результатами действий.

3. Отрабатывать навыки записи многозначных чисел с нулями на конце и в середине в целях усвоения учащимися того факта, что количество цифр в числе определяется местом высшего разряда этого числа.

4. Добиваться от учащихся умения записывать числа с указанием разрядных и классных (или только классных) единиц.

5. Отрабатывать навыки сложения и вычитания многозначных чисел, особенно тех случаев, когда идет «переход через десяток» и когда в компонентах указанных действий встречаются нули (навыки должны быть осознанными, алгоритм действий доведен до автоматизма).

6. При решении задач на движение рекомендуется использовать чертежи (схемы, рисунки), добиваться понимания зависимости между величинами.

7. Во избежание ошибок в делении многозначного числа на однозначное необходимо добиваться от учащихся прочных знаний таблицы умножения и алгоритма движения чисел с остатком.

8. В целях профилактики возникновения ошибок при умножении и делении на двузначное и трехзначное число необходимо помнить, что большое количество операций над многозначными числами ослабляет внимание учащихся и грозит потерей звеньев вычислительных приемов.

9. Ошибки при выполнении письменного деления объясняются неумением некоторых учащихся определять количество цифр в частном.

10. При делении на двузначные и трехзначные числа учащиеся затрудняются в образовании неполного делимого, т.к. не знают правила деления суммы на число.

11. У учащихся обязательно должны формироваться навыки самоконтроля.

Результат Всероссийских проверочных работ  в 4-х классах

        В соответствии с приказом Министерства образования Московской области от 01.03.2017 № 688 «О проведении Всероссийских проверочных работ для обучающихся 4-х классов », приказом УСО №158/д от 15.03.2017г в МОУ «ВНОШ №4»проведен мониторинг качества подготовки обучающихся 4 класса в форме Всероссийских проверочных работ (далее - ВПР) в следующие сроки: 

18 и 20 апреля 2017 года – по учебному предмету «русский язык»;

25 апреля 2017 года – по учебному предмету «Математика»; 

27 апреля 2017 года – по учебному предмету «окружающий мир» 
Цель проведения ВПР:

- выявление уровня подготовки школьников, завершающих обучение в начальной школе.

Назначение ВПР:

-  осуществление мониторинга результатов перехода на ФГОС НОО

 - оценка уровня общеобразовательной подготовки обучающихся 4 класса по русскому языку, в соответствии с требованиями ФГОС НОО

 - осуществление диагностики достижения предметных и метапредметных результатов 

- уровень сформированности универсальных учебных действий (УУД) и овладения межпредметными понятиями.

При анализе Всероссийские проверочные  работы по русскому языку выявлено:

писали работу - 14 человек

написали без ошибок на "5" - 6 человек(42,9%)
допустили 1-2 ошибки "4" - 7 человек (50%)

допустили 3-5 ошибки "3" -  1 человека (21,4%)
допустили более 5  ошибок "2" - 0 человек (0%)

Уровень обученности по классу - 100% (высокий уровень)

Уровень качества знаний по классу - 94% (высокий уровень)

Работа состояла из двух частей, различающихся по содержанию и количеству заданий. 
Часть 1 содержала 3 задания: диктант, задание 1 и 2 по написанному тексту.
Часть 2 содержала 12 заданий, в том числе 10 заданий к приведённому в варианте проверочной работы тексту для чтения. Максимальное количество баллов за выполнение работы – 38. В соответствии с рекомендациями по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале, результаты выполнения ВПР по русскому языку следующие:

	Отметка по пятибалльной шкале
	"2"
	"3"
	"4"
	"5"

	Первичные баллы
	0-13
	14-23
	24-32
	33-38

	                                          Итого:
	-
	1
	7
	6


Полученные результаты свидетельствуют о том, что 100% обучающихся справились с проверочной работой, а 94% показали хорошие и отличные результаты.

     Средний балл выполнения учащимися 4-х классов проверочной работы составляет  29 баллов. 

	№
	ЗАДАНИЯ
	%

	1 часть
	

	1
	Умение писать текст под диктовку, соблюдая в практике письма изученные орфографические и пунктуационные нормы.

Писать под диктовку тексты в соответствии с изученными правилами правописания; проверять предложенный текст, находить и исправлять орфографические и пунктуационные ошибки. 

Осознавать место возможного возникновения орфографической ошибки; при работе над ошибками осознавать причины появления ошибки и определять способы действий, помогающие предотвратить её в последующих письменных работах.
	80%

	2
	Умение распознавать однородные члены предложения. 

Выделять предложения с однородными членами.
	80%

	3
	1)Умение распознавать главные члены предложения. Находить главные и второстепенные (без деления на виды) члены предложения.

Находить главные и второстепенные (без деления на виды) члены предложения.

2) Умение распознавать части речи. 

Распознавать грамматические признаки слов; с учетом совокупности выявленных признаков (что называет, на какие вопросы отвечает, как изменяется) относить слова к определенной группе основных частей речи.
	86,66%

93,33%

	2 часть
	

	4
	Умение ставить ударение.
	87,5%

	5
	Умение классифицировать согласные звуки. 

Характеризовать звуки русского языка: согласные звонкие/глухие. 
	68,75%

	6
	Умение распознавать основную мысль текста при его письменном предъявлении, адекватно формулировать основную мысль в письменной форме, соблюдая нормы построения предложения и словоупотребления. 

Определять тему и главную мысль текста.
	68,75%

	7
	Умение составлять план прочитанного текста (адекватно воспроизводить прочитанный текст с заданной степенью свернутости) в письменной форме, соблюдая нормы построения предложения и словоупотребления. 

Делить тексты на смысловые части, составлять план текста.
	75%

	8
	Умение строить речевое высказывание заданной структуры (вопросительное предложение) в письменной форме по содержанию прочитанного текста. 

Задавать вопросы по содержанию текста и отвечать на них, подтверждая ответ примерами из текста.
	62,5%

	9
	Умение распознавать значение слова, адекватно формулировать значение слова в письменной форме, соблюдая нормы построения предложения и словоупотребления. 

Определять значение слова по тексту.
	75%

	10
	Умение подбирать к слову близкие по значению слова. 

Подбирать синонимы для устранения повторов в тексте. 
	93,75%

	11
	Умение классифицировать слова по составу. 

Находить в словах с однозначно выделяемыми морфемами окончание, корень, приставку, суффикс. 
	62,5%

	12
	1)Умение распознавать имена существительные в предложении, распознавать грамматические признаки имени существительного.

2)Распознавать грамматические признаки слов; с учетом совокупности выявленных признаков относить слова к определенной группе основных частей речи. 
	75%

50%

	13
	1)Умение распознавать имена прилагательные в предложении, распознавать грамматические признаки имени прилагательного.

2)Распознавать грамматические признаки слов; с учетом совокупности выявленных признаков относить слова к определенной группе основных частей речи.
	87,5%

87,5%

	14
	Умение распознавать глаголы в предложении, распознавать грамматические признаки глагола
	87,5%

	15
	Умение употреблять поговорки  в жизненной ситуации, соблюдая при письме изученные орфографические и пунктуационные нормы.
	87,5%

75%


Вывод:

1. У обучающихся хорошо развиты умения:

- распознавать главные члены предложения 

-классифицировать согласные звуки

- распознавать значение слова и формулировать в письменной форме, соблюдая нормы построения предложения и словоупотребления

-подбирать к слову близкие по значению слова
 Рекомендации:

Результаты диагностической работы показали наличие ряда проблем в подготовке обучающихся по русскому языку, в том числе: 

-писать текст под диктовку, соблюдая в практике письма изученные орфографические нормы

-определять тему и главную мысль текста

-делить тексты на смысловые части, составлять план текста

-задавать вопросы по содержанию текста

-классифицировать слова по составу

-распознавать грамматические признаки слов.

Поэтому необходимо включить эти вопросы в тему «Повторения»

При анализе Всероссийские проверочные  работы по математике выявлено:
Дата проведения: 25.04.2017г.
писали работу - 15 человек

написали без ошибок на "5" - 8 человек(53,34%)
допустили 1-2 ошибки "4" - 5 человек (33,33%)

допустили 3-5 ошибки "3" -  2 человека (13,33%)
допустили более 5  ошибок "2" - 0 человек (0%)

Уровень обученности по классу - 100% (высокий уровень)

Уровень качества знаний по классу – 87,5% (высокий уровень)

Работа содержала  11 заданий. Максимальное количество баллов за выполнение работы – 18. В соответствии с рекомендациями по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале результаты выполнения ВПР по математике следующие:

	Отметка по пятибалльной шкале
	"2"
	"3"
	"4"
	"5"

	Первичные баллы
	0-5
	6-9
	10-12
	13-18

	                                          Итого:
	-
	2
	5
	8


Полученные результаты свидетельствуют о том, что 100% обучающихся справились с диагностической работой, а 88% показали хорошие и отличные результаты.

Средний балл выполнения учащимися 4-х классов диагностической составляет 12 баллов (72%) 

	№
	ЗАДАНИЯ
	%

	1
	Умение выполнять арифметические действия с натуральными числами и числовыми выражениями.

Выполнять устно сложение, вычитание, умножение и деление однозначных, двузначных и трёхзначных чисел в случаях, сводимых к действиям в пределах 100.
	100%

	2
	Умение выполнять арифметические действия с натуральными числами и числовыми выражениями.

Вычислять значение числового выражения (содержащего 2-3 арифметических действия со скобками и без скобок).
	94%

	3
	Использование начальных математических знаний для описания и объяснения окружающих предметов, процессов, явлений, для оценки количественных и пространственных отношений предметов, процессов, явлений.

Решать арифметическим способом (в одно-два действия) учебные задачи и задачи, связанные с повседневной жизнью.
	94%

	4
	Читать, записывать и выполнять действия с величинами (время), используя основные единицы измерения величин и соотношения между ними (час-минута); выделять неизвестный компонент арифметического действия и находить его значение; решать арифметическим способом (1-2 действия) учебные задачи и задачи, связанные с повседневной жизнью.
	56%

	5
	1)Умение исследовать, распознавать геометрические фигуры.

Вычислять периметр квадрата, площадь прямоугольника.

2) Умение изображать геометрические фигуры

Выполнять построение геометрических фигур с заданными измерениями (отрезок, квадрат) с помощью линейки.
	94%

81%

	6
	1)Умение работать с таблицами, схемами, графиками диаграммами, анализировать и интерпретировать данные.

2) Читать несложные готовые таблицы  (сравнивать и обобщать информацию, представленную в строках и столбцах несложных таблиц и диаграмм)
	100%

100%

	7
	Умение выполнять арифметические действия с числами и числовыми выражениями.

Выполнять письменно действия с многозначными числами (сложение, вычитание, умножение и деление на однозначное, двузначное числа в пределах 10 000) с использованием таблиц сложения и умножения чисел, алгоритмов письменных арифметических действий.
	
81%

	8
	Умение решать текстовые задачи.

Решать арифметическим способом (в 3-4 действия) учебные задачи и задачи, связанные с повседневной жизнью.
	69%

	9
	1)Умение решать текстовые задачи.

Овладение основами логического и алгоритмического мышления.

2)Интерпретировать информацию, полученную при проведении несложных исследований (объяснять, сравнивать и обобщать данные, делать выводы и прогнозы).
	38%

6%

	10
	Овладение основами пространственного воображения.

Описывать взаимное расположение предметов в пространстве и на плоскости.
	75%

	11
	Овладение основами логического и алгоритмического мышления

Интерпретировать информацию, полученную при проведении несложных исследований (объяснять, сравнивать и обобщать данные, делать выводы и прогнозы).
	13%


Выводы:

1. У обучающихся хорошо развиты умения:

-выполнять арифметические действия с числами и числовыми выражениями 

- навыки геометрического конструирования, умения анализировать чертёж, видеть и использовать для выполнения задания все особенности фигуры

-работать с таблицами и диаграммами, представлять, анализировать и интерпретировать данные 

-использовать начальные математические знания для описания окружающих предметов, а также для оценки их количественных и пространственных отношений

2. Результаты диагностической работы показали наличие ряда проблем в математической подготовке обучающихся, в том числе: 

( низкий уровень сформированности навыков выполнять действия с величинами (время), используя основные единицы измерения величин и соотношения между ними (час-минута)
( крайне низкий уровень навыков проведения логических рассуждений

 ( недостаточное развитие у обучающихся важных с точки зрения дальнейшего обучения, а также использования в повседневной жизни умения решать практические задачи

При анализе Всероссийские проверочные  работы предмету «Окружающий мир» выявлено:

Дата написания -27.04.2017г.
 всего учащихся  по списку – 15 чел.

писали работу - 15 человек

написали без ошибок на "5" - 6 человек(40%)
допустили 1-2 ошибки "4" - 8 человек (53,33%)

допустили 3-5 ошибки "3" -  1 человек (6,67%)
допустили более 5  ошибок "2" - 0 человек (0%)

Уровень обученности по классу - 100% (высокий уровень)

Уровень качества знаний по классу - 73% (высокий уровень)
Работа содержала  10 заданий. 

Максимальное количество баллов за выполнение работы – 31. 

В соответствии с рекомендациями по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале результаты выполнения ВПР по математике следующие:

	Отметка по пятибалльной шкале
	"2"
	"3"
	"4"
	"5"

	Первичные баллы
	0-7
	8-17
	18-25
	26-31

	                                          Итого:
	-
	1
	8
	6


Полученные результаты свидетельствуют о том, что 100% обучающихся справились с диагностической работой, а 73% показали хорошие  результаты.

Средний балл выполнения учащимися 4-х классов диагностической составляет 20 баллов (75%) 

	№
	ЗАДАНИЯ
	%

	1
	Умение сравнивать объекты на основе внешних признаков или характерных свойств. Умение узнавать по изображениям объекты, созданные человеком и определять материал (вещество) из которого сделан предмет или деталь предмета. 
	67%

	2
	Умение находить информацию на печатных носителях (интернет-сайтах), используя условные обозначения, и переводить информацию из условно-графической формы в текстовую.
	93%

	3
	Умение определять территорию, континент на географической карте и называть типичных обитателей данной территории из числа изображенных животных. 

1) знание названий материков и умение распознавать природные зоны

2) названия животных

3) естественная среда обитания животных (указать материк или природную зону)
	60%

93%

53%

	4
	Умение устанавливать причинно-следственные связи. Умение логически выводить следствия на правилах здорового образа жизни, закономерностях строения и функционирования организма человека в целях сохранения и укрепления здоровья.
	87%

	5
	Умение находить части целого на схематических рисунках. В качестве

объекта при проверки использовалось изображение тела человека, его основных наружных и внутренних органов.
	

	6
	Умение устанавливать причинно-следственные связи , связанные с моделированием естественнонаучного эксперимента (формулировать цель, проверять гипотезу (предположение), делать выводы на основании полученных результатов).

1) сравнение, выбор верного высказывания

2) какие измерения, сравнения, выводы можно сделать по заданию

3) для ответа на вопрос, необходимо описать эксперимент
	80%

47%

20%

	7
	Умение преобразовывать модель в целях выявления общих правил безопасного поведения и ориентации в социальной среде.
	80%

93%

	8
	Умение ориентироваться в мире профессий. Задание предполагает интеграцию знаний курса «Окружающий мир» и личного социального опыта ребенка.

1) название профессий

2) пояснение характера работы

3) объяснение пользы для общества
	87%

	9
	Умение ориентироваться в важнейших для страны и личности событиях, устанавливать причинно-следственные связи в социальной среде, умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в письменной форме . 
	73%

	10
	Понимание роли и значения родного края в природе и историко-культурном наследии России, в её современной жизни. Умение описывать растения родного края и достопримечательности, знать историю их создания.

Данное задание проверяет способность выпускника начальной школы использовать личный опыт (общение в семье, с друзьями и знакомыми, опыта бытовых повседневных взаимодействий, читательского и зрительского опыта и т.п.).

1) название региона (или края, области, республики, автономного округа, в котором проживает ребёнок)

2) название главного города региона

указать реки, озёра, моря, горы региона / товары, проводимые в регионе)

3) указать реки, озёра, моря, горы региона / чем наиболее известен регион

4) название памятника истории и культуры, который находится в регионе / название растений, которые растут в регионе

5) рассказ о памятнике истории и культуры / рассказ об одном из растений
	100%

80%


Выводы:

У обучающихся хорошо развиты умения: 

- умение находить информацию на печатных носителях (интернет-сайтах), используя условные обозначения, и переводить информацию из условно-графической формы в текстовую

- умение устанавливать причинно-следственные связи. Умение логически выводить следствия на правилах здорового образа жизни, закономерностях строения и функционирования организма человека в целях сохранения и укрепления здоровья

- умение преобразовывать модель в целях выявления общих правил безопасного поведения и ориентации в социальной среде

- умение ориентироваться в мире профессий

Организация обучения на дому

В течение учебного года дети, имеющие проблемы со здоровьем, на основании медицинских справок  обучались на дому. В начале учебного года на дому обучались 2 человека. 
Календарно-тематическое планирование по каждому предмету учебного плана надомного обучения осуществлялось в соответствии с нормой учебной нагрузки. Учащиеся  данной категории успешно закончили  учебный год. 
Дополнительное образование

Система дополнительного образования нацелена  на  расширение познавательных, творческих способностей учащихся, стимулирование саморазвития и самовоспитания. Дополнительное образование детей реализуется в школе через систему внеурочной деятельности. (охват учащихся – 100%) . 

Работа по охране здоровья учащихся.

Одно из основных направлений президентской инициативы «Наша новая школа» - сохранение и укрепление физического и психического здоровья учащихся.

В 2017 году организация  здоровьесбережения  учащихся  по трем направлениям:

- профилактика и оздоровление – физкультурная разминка во время учебного процесса для активации работы головного мозга и релаксации органов зрения, обучение навыкам самоконтроля и самодиагностики, горячее питание, физкультурно-оздоровительная работа;

- образовательный процесс – использование здоровьесберегающих образовательных технологий, рациональное расписание, индивидуальный и дифференцированный подход в процессе обучения;

- информационно—консультативная работа – лекции узких специалистов, классные часы, родительские собрания, внеклассные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни,  спортивные соревнования, работа спортивных секций.

Вся внеклассная профилактическая и оздоровительная работа выстраивается следующим образом: разработан план мероприятий по профилактике наркомании, алкоголя и табакокурения несовершеннолетних.

организовано вовлечение учащихся «группы риска»,  из неблагополучных семей в кружки;

консультация для родителей «Искусство быть родителями»;

анкетирование родителей   «Знаете ли вы своего ребенка»;

классные и клубные часы  с учащимися на темы: «Здоровый образ жизни»,  «Профилактика правонарушений», «Профилактика ЗОЖ» в рамках предметных недель;

Таблица: Количество учащихся по группам здоровья

	
	1 группа здоровья
	2 группа здоровья
	3 группа здоровья

	69 человек
	47 человек /68,11%
	19 человек /27,5%
	3 человек /4,3%


В основном в школе обучаются дети, имеющие I и II группы здоровья – 66 человек.

Администрация школы принимает меры по соблюдению санитарных норм, предусмотренных СанПиНом. Осуществлялся административный контроль по определению объема домашних заданий, ежедневной нагрузки с учетом школьного расписания, выявлению и анализу причин перегрузки обучающихся. Результаты этих проверок и анализов рассматриваются на педагогических советах и совещаниях

В школе нет медицинского кабинета, но медицинское обслуживание проводится согласно договору- закрепленный мед работник. Все  профилактические осмотры учащихся проводились в  соответствии с Положением о профилактическом осмотре детей. Вакцинация учащихся в соответствии с национальным календарем прививок и по индивидуальным показателям.

Предупреждение детского травматизма

В течение всего года педагогическим коллективом проводилась работа по предупреждению травматизма:

по плану работы  проводились занятия по охране жизни и здоровья детей, пожарной безопасности и изучению правил дорожного движения;

на каждом этаже размещен план эвакуации учащихся при возникновении пожара, в специализированных кабинетах имеются огнетушители;

ежегодно проводится замер изоляции и сопротивления в электросети;

ведутся журналы инструктажа с учащимися при проведении внеклассных мероприятий;

перед выходом учащихся из школы для участия в различных мероприятиях издается приказ, назначаются ответственные учителя за жизнь и здоровье детей;

постоянно проводится проверка состояния оборудования и мебели;

Организация летнего отдыха и оздоровления учащихся

Была организована занятость детей во время летних каникул. В июне   в школе работал лагерь дневного пребывания. Дети находились под постоянным контролем  воспитателей, которые проводили для них познавательные, развлекательные, спортивные мероприятия, экскурсии. Хорошей оценки заслуживает трудовая деятельность  воспитателей: Цыбряевой Е.А.,  Нестеровой Л.А.. Работу школы по организации летнего отдыха детей  можно считать удовлетворительной. Смена пришкольного оздоровительного  лагеря «ШТОРМ» была организована для 25 учеников. Деятельность лагеря была направлена в первую очередь на оздоровление учащихся, на развитие интеллектуальных, творческих и физических способностей детей, а также формирование навыков коммуникативной культуры детей, взрослого и ребёнка, толерантного поведения.

Работа с «трудными» учащимися.

В течение года в школе активно велась работа по профилактике и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних в соответствии с планом работы школы. С этой целью были организованы и проведены Дни профилактики с приглашением узких специалистов, советы профилактики, общешкольные мероприятия, классные часы по темам «Права несовершеннолетних», «Наши законы», «Умение преодолевать конфликты», «Декларация прав человека», «Нет наркотикам». Они проходили в форме индивидуальных бесед, внеклассных мероприятий, классных и общешкольных родительских собраний. 
С целью предупреждения неуспеваемости в школе разработана система мер по совершенствованию образовательного процесса:

профилактика причин неуспеваемости, характерных для определённых возрастных групп;

широкое ознакомление учителей с типичными причинами неуспеваемости, со способами изучения учащихся, мерами по предупреждению и преодолению их отставания в учении;

систематическое изучение трудностей в работе  учителей, совершенствование практики самоанализа своей деятельности с последующей корректировкой;

постоянный контроль за  реализацией мер по предупреждению эпизодической и устойчивой неуспеваемости, специальный контроль за работой с наиболее «трудными» школьниками, учет результатов этой работы.

Информационно-методическое обеспечение  образовательного процесса

Информационно-методическое обеспечение образовательного процесса осуществляет библиотека и  ШМО в  соответствии с перспективным планом работы на год. Оно  направлено на разработку методического обеспечения образовательной программы. Его основу составляют рабочие программы.

Реализуемые учебные программы соответствуют типу образовательного учреждения  «начальная общеобразовательная школа» и имеют гриф «Допущено Министерством  образования Российской Федерации» и  «Рекомендовано Министерством  образования Российской Федерации».   
Обеспечение учебного процесса библиотечно-информационными ресурсами

Библиотека насчитывает в фонде - 950 экземпляров изданий, из них учебников (стандарт 2009г.-2012г) –  900     экземпляров. 
Библиотека обеспечивает учащихся учебной литературой на 100%.

К сожалению, из-за недостаточного финансирования сокращено количество подписных изданий.

Анализ педагогических кадров.

На конец 2017  года в школе  работало 4 учителя начальных классов.
Профессиональный уровень и мастерство педагогов школы характеризуют следующие показатели:

По уровню квалификации на 31.12.2017 года коллектив имеет следующий состав: 
первая квалификационная  категория     2 чел. (50%)

высшая квалификационная  категория    2 чел. (50%)
Все  педагоги имеют высшее педагогическое образование.
Средний возраст  педагогов – 29,5 лет, средний стаж – 8,75 лет.

В школе сложился зрелый, работоспособный педагогический коллектив. Отсутствие текучести кадров, доброжелательный психологический климат, взаимоподдержка, взаимопонимание – основные черты педагогического коллектива школы.
Деятельность администрации по управлению и контролю.

  В прошедшем учебном году деятельность администрации школы была направлена на создание оптимальных условий для повышения качества образования. Были доработаны и откорректированы  все необходимые для этого нормативные акты. Продолжалась  работа по оптимизации структуры управления образовательным процессом.

Анализ деятельности администрации по управлению.

В соответствии с Уставом ОУ осуществляется принцип единоначалия и демократичности школьного уклада, что характеризует государственно-общественную форму правления. Школа работает в режиме развития, структура управления двухуровневая.

Взаимодействие структуры первого уровня: общего собрания трудового коллектива, Управляющего Совета школы и директора ОУ обеспечивает демократический характер управления и гласность принятия управленческих решений.

Структура второго уровня представляют собой действие механизма принятия и реализации управленческих решений и является неотъемлемым звеном целостной системы обеспечения жизнедеятельности школы, способствует сохранению единого образовательного пространства.

В системе управления можно выделить еще  ряд коллегиальных органов:

педагогический совет;

совещание при директоре школы

Назначение совещаний при директоре – анализ работы ОУ, организация и координация образовательного  процесса,  итогов ВШК и административно-хозяйственной деятельности. Совещания проводятся по плану.

Контроль за работой педагогических кадров.

       В начале учебного года проводится собеседование с каждым учителем с целью обеспечения  учебно-методического сопровождения, утверждается  рабочая программа. В системе велась работа по методическому обеспечению учебного плана: проанализированы содержание, преемственность, подобраны комплекты учебников, соответствующие Федеральному перечню   на учебный год. Учителями составлены и реализованы программы  внеурочных занятий.

          Для повышения эффективности образовательного процесса были составлены графики контрольных работ, итогового контроля, взаимопосещения уроков. Школьный тур  олимпиады был организован в соответствии с планом, итоги олимпиады проанализированы на заседании ШМО.

        Аттестация учителей - составная часть повышения педагогической квалификации. Она предполагает повышение учитель начальных классов профессионализма, развитие творческой активности стимулирование деятельности. Одним из основных направлений работы администрации является повышение профессиональных умений учителей. Курсы повышения квалификации прошли все педагоги.
Систематически проводились с учителями собеседования по оказанию методической помощи,    оформлены информационные стенды.

Контроль за состоянием знаний, умений и навыков учащихся.

Одно из основных направлений в работе  директора  - это диагностика учебно-воспитательного процесса. Своевременная корректировка учебного процесса на основе анализа входящих и сравнительных данных. Диагностические работы являются одним из важнейших показателей качества преподавания предметов в школе.

По плану  ВШК проведены входные, промежуточные и итоговые  контрольные работы по русскому языку, математике. Контрольные работы прошли по  предметам с целью определения уровня обученности учащихся по самым сложным темам.  Результаты проанализированы, даны рекомендации по коррекции знаний учащихся, доведены до сведения учителей.

В ходе классно - обобщающего контроля проверен уровень знаний по основным предметам в 4 классах. Результаты контроля рассматривались на заседаниях ШМО, совещаниях при директоре. Все рекомендации были выполнены.

По преемственности проводилась следующая работа: совещания при директоре, посещение уроков в 4 классе, контрольные работы по русскому языку и математике, проверка техники чтения,  родительские собрания. Все обучающиеся в данных классах показали ЗУН, соответствующие требованиям государственного стандарта образования.

Потенциал школы велик, в связи с этим внеклассная образовательная деятельность должна стать для учащихся поприщем творческого самоопределения, самореализации, приобретения разнообразного познавательного опыта.

Высокий уровень профессионального мастерства отдельных педагогов способствует воспитанию учащихся, достигающих стабильно высоких, положительных результатов в обучении и внеклассной деятельности по предмету, являющихся призерами олимпиад и конкурсов различных уровней. В течение 2017  года были проведены школьные олимпиады для учащихся 2-х - 4 -х классов.
 На сегодняшний день 100 % педагогов владеют ИКТ технологиями. Компьютеризация образовательного процесса становится реальностью. Применение информационных технологий повышает интерес учащихся к урокам. Такие уроки дают хорошую возможность дифференцированного подхода к ученикам в процессе обучения.

Анализ методической работы.

Модернизация современного отечественного образования предполагает не только обновление содержания образования, структурные и организационно-экономические изменения, но и совершенствование научно-методического обеспечения образовательного процесса.

Методическая работа в современной школе – это целостная, основанная на достижениях науки и передового педагогического опыта и на конкретном анализе образовательного процесса система взаимосвязанных мер, действий и мероприятий, направленных на всестороннее повышение квалификации и профессионального мастерства каждого учителя и воспитателя, на развитие и повышение творческого потенциала педагогического коллектива, совершенствование образовательного процесса, достижение оптимального уровня образования, воспитания и развитие школьников.

В школе сложилась определенная система работы методической работы. Методическое обеспечение образовательного процесса носит непрерывный характер, включает различные формы и содержание деятельности. Ведущая роль в структуре методической службы отведена педагогическому совету, важным  рабочим органом является ШМО.

Для решения главной задачи школы, заложенной в образова​тельной программе «Создание условий для формирования  и развития ключевых компетенций педагогов и учащихся », в школе были созданы следующие условия:

составлен учебный план, позволяющий заложить фундамент зна​ний по основным дисциплинам и обеспечить уровень обученности достаточный  для успешного продолжения образования выпускниками школы;
 ШМО имеет план работы, вытекающий из общешколь​ного плана и соответствующие единой методической теме;
осуществлялся на основе мониторинга ВШК;
велась работа по обеспечению сохранности здоровья и здорового образа жизни;
улучшалась  материально-техническая база кабинетов;
организация учебно-воспитательного процесса по решению главной задачи школы носила научно-методический характер и была построена на диагностической основе.        
Основные задачи, над которыми работали педагоги в прошедшем  учебном году, были сформулирована на основе положений  образовательной инициативы «Наша новая школа»:
повышение  качества образования через    использование инновационных технологий в обучении;

сохранение и укрепление здоровья школьников;

повышение уровня  методической  культуры педагогов.

В соответствии с поставленными целями и задачами методическая работа осуществлялась по следующим направлениям деятельности:
работа   педагогического   совета   (коллективная   методическая деятельность)
повышение квалификации,  педагогического мастерства и  категорийности кадров;
работа   ШМО и творческих групп педагогов  (групповая мето​дическая деятельность);
обобщение и распространение  опыта работы (индивидуально-методическая и инновационная деятельность);
диагностико - аналитическая деятельность;
обновление методической оснащенности кабинетов школы.
В школе сложился зрелый, работоспособный педагогический коллектив.
Работа над единой методической темой.

Единая методическая тема «Научно-исследовательская деятельность младших школьников»  согласуется с Програм​мой развития школы и нацелена на создание условий для  повышения качества образования.
Работа над единой методической темой  школы способствует сплоченности педагогического коллектива, позволяет наиболее активно влиять на формирование методической культуры педагогов. Вся методическая работа выстраивается в течение  года в соответствии с темой и находит  отражение во всех  направлениях работы.

 В прошедшем году было проведено 4 тематических педагогиче​ских совета, что соответствовало составленному плану работы школы
 Темы ШМО и темы самообразования педагогов связны с ЕМТ и направлены на ее реализацию.
Работа методического объединения

Одной  из  основных  задач   в-2017  году была задача   совершенствования   педагогического   мастерства (профессиональной компетентности), соз​дания системы обучения, обеспечивающей потребности каждого ученика. Над этой задачей работало методическое объединение учителей  начальной школы. Методическое объединение имеет свой план работы, разработанный в соответствии с темой, целями и задачами методической службы школы. На протяжении учебного года велась активная работа по накоплению и обобщения педагогического опыта.
Системная работа велась по методическому обеспечению учебного плана: проанализированы содержание, результаты работы по различным учебникам, преемственность и логичность, взаимосвязь по параллелям и годам обучения, отобраны определённые комплекты учебников.

С обобщенными результатами работы над своей темой самообразования учителя знакомят своих коллег на заседаниях ШМО. Анализ тем самообразования показывает, что для самостоятельного изучения были взяты темы, связанные с использованием современных педагогических технологий (ИКТ, проектная деятельность, дифференцированный подход, личностно-ориентированные и др.), различных форм контроля знаний (тестирование, проблемные задания и др.). Можно отметить более серьезный подход к выбору и реализации тем са​мообразования учителей школы в рам​ках методической темы школы и реали​зации ее программы развития школы.
В течение учебного года каждый учитель работал над темой по самообразованию, утвержденной на первом заседании ШМО. Итогом работы стали открытые уроки, выступления.

      В течение года проводились методические недели:

Неделя ознакомления с окружающим миром (сентябрь)

Неделя литературного чтения (декабрь)

Неделя математики (февраль)

Неделя русского языка (март)

      На этих неделях использовались разнообразные формы работы с учащимися: школьные туры олимпиады 4 классе, интеллектуальных марафонов во 2-3 классах; проводились внеклассные занятия: «Веселая математика», «Занимательная грамматика», «Викторина по книгам» и т.д.; выпуски стенгазет; проводились открытые уроки. В ходе предметных недель учителя проявили хорошие организаторские способности, а учащиеся показали хорошие предметные знания, умение применять знания в различных ситуациях, неординарные решения вопросов.

      Учителя делились с коллегами своими находками, уделяя особое внимание проблеме, над которой работали, проводили самоанализ своей деятельности.

           В течение года было проведено 5 плановых заседаний ШМО, на которых обсуждались вопросы работы МО на каждую четверть, намечались стратегические задачи, направленные на повышение качества образования учащихся, анализировались методические формы реализации мастерства учителей.

На заседаниях ШМО большинство педагогов обобщило свой опыт по применению инновационных педтехнологий.

  Таким образом, в своей педагогической деятельности учителя успешно применяют элементы личностно-ориентированных, здоровьесберегающих, ИКТ, и  игровых технологий. Также используют известные инновационные методы и приемы обучения, которыми делятся на ШМО.

 Сущность инноваций определена педагогами как:

повышение уровня знаний школьников;

быстрая актуализация знаний и возможность применять их в нестандартных ситуациях;

развитие гибкости ума обучающихся;

формирование коммуникативной культуры.

  Новым направлением методической деятельности можно считать создание компьютерных презентаций, способствующих восприятию материала, расширению кругозора учащихся, развитию их интеллекта.

 При планировании методической работы ШМО  старалось ото​брать тот комплекс мероприятий, который бы позволил, исходя из особенностей предмета, наиболее эффективно решить проблемы и зада​чи, стоящие перед ними. 
Анализ воспитательной работы

Воспитательная работа в нашей школе осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы. Все мероприятия были нацелены на создание личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды.
 Основные направления в содержании воспитательной работы:
Художественно – эстетическое (развитие чувства прекрасного; умение найти свое место в творчестве; участие в творческих конкурсах).

Патриотическое (уважение к прошлому своей страны, своего родного города, государственным символам)

Спортивно-оздоровительное (развитие чувства необходимости здорового образа жизни, занятий физкультурой и спортом, участие в соревнованиях за честь школы)

Социально - педагогическая деятельность (укрепление связи семьи и школы в интересах развития ребенка. Повышение педагогической грамотности родителей).

Основными задачами воспитательной работы являются следующие:
Создание условий для проявления и раскрытия творческий способностей всех участников учебно - воспитательного процесса через проведение классных и общешкольных мероприятий; привлечение учащихся в кружки и секции на базе школы.

Формирование нравственно и эмоционально благоприятной среды для становления личности ученика посредством проведения родительского всеобуча, привлечения родителей к участию в школьных делах; проведение психологических консультаций для учеников и родителей.

Развитие ученического самоуправления, путем привлечения детей к организации и проведения классных и общешкольных мероприятий.

Повышение роли значимости классных руководителей в процессе воспитания.

Для решения этих задач был составлен общешкольный план воспитательной работы по направлениям, классными руководителями разработаны планы работы с классными коллективами. Анализируя прошедший период, можно сказать о том, что в основном все задачи, поставленные перед школьным коллективом, выполнены.

Внеурочная работа является составной частью учебно–воспитательного процесса школы и одной из форм организации свободного времени учащихся. Она координируется прежде всего классными руководителями, и понимается как деятельность, организуемая классом во внеурочное время для удовлетворения потребностей школьников в содержательном досуге (праздники, походы, дискотеки и т.д.), их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности. Это реальная возможность для организации межличностных отношений  между одноклассниками, между учащимися и классным руководителем, между разными группами в классе. Таким образом, основными задачами внеурочной работы является создание благоприятных условий для проявления творческих способностей; организация реальных дел, доступных для детей и дающих конкретный результат.

Работа  классных руководителей

 В школе функционируют 4 класса. В начале года всеми классными руководителями были составлены планы воспитательной работы. Основными целями и задачами в них  были следующие: сплочение классного коллектива; воспитание позитивного отношения к учебе; воспитание патриотизма, уважения к истории своей страны; формирование сознательного отношения к своему здоровью; профилактика трудностей подросткового возраста. Анализ годовых отчетов классных руководителей показал, что работа для достижения этих целей велась планомерно. Для решения этих вопросов ими была разработана система классных часов, внеклассные мероприятия, проведены классные и общешкольные родительские собрания.
В прошедшем учебном году были организованы и проведены внеклассные мероприятия с привлечением родителей: «День открытых дверей», помощь в организации экскурсионных поездок (классные родительские комитеты).

В течение года велась  работа с родителями, целью которой было дать психолого-педагогические знания через родительские собрания, консультации администрации школы, классных руководителей, психолога, социального педагога по вопросам педагогической коррекции, складывающихся отношений между детьми и взрослыми в отдельных семьях.

За истекший год было сделано немало, но остаются вопросы, над которыми необходимо работать – уровень посещаемости родительских собраний в некоторых классах остается по-прежнему низким, что негативно влияет на поведение учащихся, успеваемость.

    Индивидуальная работа с родителями – залог успешного обучения. Классные руководители  приглашают родителей на частные встречи в школу, посещают семьи учащихся. Думается, что в будущем году необходимо сделать индивидуальную работу с родителями основным способом взаимодействия семьи и школы.   
Анализ посещения классных мероприятий показал следующие результаты:  мероприятия по развитию творческих способностей проводятся регулярно, при этом используются разнообразные формы работы: классные часы.
Работа по патриотическому воспитанию велась как на классном, так и на общешкольном уровне. Были проведены классные часы, подготовленные силами учителей  и учащихся, такие как «Освобождение Волоколамска», «Московская битва». Были проведены классные часы с приглашением ветеранов, конкурс рисунков и сочинений.

Проведен общешкольный концерт, в котором участвовали все классы.

Многие классы ходили на экскурсию в Волоколамский Кремль.

 Проведена декада, посвященная Дню освобождения Волоколамска и Волоколамского района и битве под Москвой.

Анализ работы  по вопросам безопасности

Безопасность образовательного учреждения – это условия сохранения жизни и здоровья школьников, педагогов и работников, а также материальных ценностей школы от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций. Безопасность школы является приоритетной в деятельности администрации школы и педагогического коллектива.

Объектами этой деятельности являются:

охрана труда, соблюдение правил техники безопасности, расследование несчастных случаев во время учебного процесса;

гражданская оборона;

меры по предупреждению террористических актов;

профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Безопасность школы подразделяется на следующие  виды:

пожарную;

электрическую;

взрывоопасность,

опасность, связанную с техническим состоянием среды обитания.

Цель: обеспечение безопасности учащихся, педагогов и работников школы во время их трудовой и учебной деятельности  путём повышения безопасности жизнедеятельности. В соответствии с требованиями положения по охране труда в школе работа осуществлялась в следующих направлениях:
- защита здоровья и сохранение жизни;

- соблюдение техники безопасности учащимися, педагогами и работниками школы.

Исходя из цели и направлений, были поставлены следующие задачи:
- обеспечение выполнения правовых актов и нормативных технических документов по созданию здоровых и безопасных условий труда в образовательном процессе;

- организация и проведение профилактической работы по предупреждению травматизма на занятиях и во внеурочное время;

- выполнение плана совместно с профсоюзным комитетом школы условий охраны труда, предупреждению детского травматизма и профессиональных заболеваний;

- изучение причин детского травматизма;

- обеспечение работников специальной одеждой и другими средствами индивидуальной защиты;

- проведение своевременного и качественного инструктажа  педагогов и работников школы по охране труда;

- пропаганда охраны труда в школе и повышение ответственности всех работников за соблюдением требований охраны труда.

Реализация выше перечисленных задач осуществлялась следующим образом:

- должностные инструкции по охране труда доведены  до работников школы;

- корректировка  планов  работы по профилактике детского травматизма и дорожно-транспортных происшествий, по пожарной безопасности, по предупреждению террористических актов;

- режим обучения, состояние охраны труда  рассматривались на  административных совещаниях;

-осуществлялся контроль по вопросам охраны труда, техники безопасности, гражданской обороны

Антитеррористическая безопасность

Согласно рекомендациям вышестоящих органов  в  первом квартале  проводились инструктажи  с педагогическими, техническими работниками с учащимися по предупреждению террористических актов, был составлен план работы по данному вопросу. В связи с обострением криминальной обстановки и случаями террористических актов на территории России была проведена определённая профилактическая работа в течение квартала:

приняты необходимые дополнительные меры по ограничению допуска посторонних лиц в школу;

постоянно проводятся проверки   складских, подвальных и технических помещений

приняты меры по предотвращению проникновения посторонних лиц в здание школы в нерабочее время;

ежемесячно проводились инструктажи с работниками охраны, сторожами;

обеспечена оперативная связь с вневедомственной охраной  КТС;

постоянно проводится разъяснительная работа среди педагогов, учащихся и родителей по правилам поведения в условиях сложной криминогенной обстановки.

постоянно проводятся обследования школы.

Осуществление контроля вопросов безопасности в школе

В течение учебного года  осуществлялся контроль:

подготовки  кабинетов к учебному процессу;

состояния охраны труда и наличия необходимых средств по охране труда в кабинетах химии, физики, информатики, учебных мастерских, спортивном зале, столовой;

исполнения  инструкций при выполнении лабораторных работ по физике, химии,  ведения журналов в данных кабинетах;

хранения химических реактивов в лабораторном кабинете химии;

исполнения  учащимися инструкций по охране труда на уроках трудового обучения, при работе на пришкольном участке.

здания и территории школы на предмет обнаружения подозрительных предметов (ежедневно);

общего технического состояния здания.

За 2017 год было проведено 9 учебных эвакуаций.
СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Современная школа все увереннее становится полноценной составляющей социальной среды общества. Она отражает сегодня характерные признаки нашего времени - широкие возможности для индивидуального выбора человека, реализации его профессиональных и других способностей: возрастающую роль субъекта в обеспечении собственных интересов и возможностей, разнообразие моделей деятельности.

Т.О., социальное партнерство проявляет себя в школе в обмене опытом, в совместной реализации образовательных проектов и социальных инициатив. В сохранении традиций, в совершенствований образовательной среды школы. Такая деятельность расширяет круг общения всех участников процесса позволяет учащимся получить социальный опыт и способствует формированию их мировоззрения.

Благодаря расширению социальных партнеров школе удается решать такие приоритетные задачи образовательной сферы:

-повышение качества образования

-повышение уровня доступности качественного образования

Система внешних связей МОУ «ВНОШ №4» выглядит так: МОУ ДОД «ДДТ», МУ «ДЮСШ», электронный проект «Дневник.Ру», ДК «РОДНИКИ»,музыкальная школа, детская библиотека, ОК «Лама», музеи, центр «Надежда».
РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
Материально-техническая база
МОУ «ВНОШ №4» находится в типовом здании.  В здании имеется 4 учебных кабинета,  спортивный зал,  столовая на 48 посадочных мест.   Информационная школы создаёт условия для широкого и системного использования компьютерных технологий в образовательном процессе, повышения эффективности урочных и внеурочных занятий по всем учебным предметам. В школе – 4 компьютера для работы педагогов, 26 нетбуков для школьников, все они подключены к сети интернет, школа имеет адрес электронной почты, собственный сайт.     Предметные кабинеты оборудованы по всем образовательным областям. В течение лета в здании проведен косметический ремонт.  Существующая материально-техническая база школы соответствует современным требованиям, организации учебно-воспитательного процесса
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Годовой бюджет.

Распределение средств бюджета учреждения по источникам их получения:

Финансово-хозяйственная деятельность – исполнение сметы расходов на содержание школы, обеспечение сохранности имущественно - материальных ценностей, укрепление и расширение материальной базы для организации учебно-воспитательного процесса, осуществляется централизованной бухгалтерией управления системой образования Волоколамского муниципального района.

Финансирование школы обеспечивается за счет средств:

федерального бюджета;

областного бюджета;

местного бюджета;

внебюджетных поступлений.

Федеральный  бюджет финансирует исполнение сметы расходов:

по оплате за классное руководство;

Областной  бюджет финансирует исполнение сметы расходов:

зарплата сотрудников;

единый социальный налог;

питание детей;

учебно-наглядные пособия.

Местный бюджет финансирует исполнение сметы расходов:

на содержание школы;

обеспечение сохранности имущественно - материальных ценностей;

текущий и капитальный ремонт;

зарплата сотрудников;

организация летнего оздоровления детей;

питание учащихся;

Внебюджетные поступления включают в себя:

добровольные пожертвования, передаваемые учреждению частными лицами и организациями;

материальные ценности и материалы, переданные в качестве безвозмездной помощи частными лицами и организациями.

Фонд заработной платы учебно-воспитательного и административно-хозяйственного персонала определяется штатным расписанием и тарификационными списками.




























