Уважаемые посетители!

Для получения Муниципальной услуги  в части постановки на учет Заявителем представляются лично (в МФЦ) либо в электронном виде (через порталы гос.услуг – в виде скан-копий оригиналов документов) следующие обязательные документы:

Заявление (при подаче в электронном виде заполняется в эдектронной форме); 

Документ, удостоверяющий личность Заявителя (паспорт); 

Свидетельство о рождении ребенка.

Иностранные граждане или лица без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий право на пребывание в Российской Федерации. Все документы представляются                                 на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

При наличии потребности в организации образовательной деятельности по адаптированной образовательной программе в группе компенсирующего или комбинированного вида предоставляются Заключения ПМПК для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Дети, проживающие на закрепленной территории, имеют преимущественное право устройства в ДОО, поэтому для полноты сведений, вносимых в личный кабинет ребёнка в  ЕИСДОУ, также могут быть предоставлены  прописка ребёнка, СНИЛС ребёнка и родителя. Эти документы НЕ ЯВЛЯЮТСЯ обязательными.
Заявитель, имеющий право на внеочередное, первоочередное или преимущественное получение Муниципальной услуги, подтверждает свой льготный статус, предоставляя оригиналы документов, лично в Управление образования только перед началом комплектования на новый учебный год в период с  1 января по 31 марта года, указанного в качестве желаемого для поступления ребенка в ДОО. 
