ИЗМЕНЕНИЯ В ЛОКАЛЬНЫЙ ПРАВОВОЙ АКТ

«ПРАВИЛА ПРИЕМА ОБУЧАЮЩИХСЯ»

г. Воскресенск

 2021г.
1. Из раздела 1 «Общие положения» удалить утративший силу приказ Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014г. № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (с изменениями и дополнениями от 17 января 2019 года).
2. Раздел 1 «Общие положения» дополнить приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02 сентября 2020г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».
3. В раздел 3 «Порядок приема в МОУ «Лицей № 6» внести следующие изменения:

· пункт 3.5. изложить в новой редакции:

«3.5. В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения:

· фамилия, имя, отчество (при наличии) ребенка или поступающего;

· дата рождения ребенка или поступающего;

· адрес места жительства и (или) адрес места пребывания ребенка или     поступающего;

· фамилия, имя, отчество (при наличии) родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка;

· адрес места жительства и (или) адрес места пребывания родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка;
· адрес(а) электронной почты, номер(а) телефона(ов) (при наличии) родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка или поступающего;

· о наличии права внеочередного, первоочередного или преимущественного приема;
· о потребности ребенка или поступающего в обучении по адаптированной образовательной программе и (или) в создании специальных условий для организации обучения и воспитания обучающегося с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с заключением психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии) или инвалида (ребенка-инвалида) в соответствии с индивидуальной программой реабилитации;

· согласие родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка на обучение ребенка по адаптированной образовательной программе (в случае необходимости обучения ребенка по адаптированной образовательной программе);

· согласие поступающего, достигшего возраста восемнадцати лет, на обучение по адаптированной образовательной программе (в случае необходимости обучения указанного поступающего по адаптированной образовательной программе);

· язык образования (в случае получения образования на родном языке из числа языков народов Российской Федерации или на иностранном языке);

· родной язык из числа языков народов Российской Федерации (в случае реализации права на изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка;

· государственный язык республики Российской Федерации (в случае предоставления общеобразовательной организацией возможности изучения государственного языка республики Российской Федерации);

· факт ознакомления родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка или поступающего с уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с общеобразовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся;

· согласие родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка или поступающего на обработку персональных данных»;

· пункт 3.16. признать утратившим силу;

· пункт 3.17. изложить в новой редакции:

«3.17. Наполняемость классов устанавливается нормами СП2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» п.3.4.14.».
4. В раздел 4 «Порядок приема в 1 класс МОУ «Лицей № 6» внести следующие изменения:

· пункт 4.4. изложить в новой редакции:

«4.4. Прием заявлений о зачислении в первый класс МОУ «Лицей № 6» проводит с 01 апреля и завершается не позднее 30 июня текущего года для лиц, проживающих на закрепленной территории»;

· пункт 4.6. изложить в новой редакции:

«4.6. Для детей, не проживающих  на закрепленной территории, прием заявлений о приеме на обучение в первый класс начинается  с 06 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 05 сентября текущего года»;

· пункт 4.8. изложить в новой редакции:
«4.8. Прием на обучение по основным общеобразовательным программам осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка. Заявление подается одним из следующих способов:

· лично в общеобразовательную организацию;

· через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с    уведомлением о вручении;

· в электронной форме (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов) посредством электронной почты общеобразовательной организации или электронной информационной системы общеобразовательной организации, в том числе с использованием функционала официального сайта общеобразовательной организации в сети Интернет или иным способом с использованием сети Интернет;

· с использованием функционала (сервисов) региональных порталов государственных и муниципальных услуг, являющихся государственными информационными системами субъектов Российской Федерации, созданными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии)»;

· пункт 4.13. изложить в новой редакции:
«4.13. Зачисление в МОУ «Лицей № 6» оформляется приказом по общеобразовательному учреждению в течение 3 рабочих дней после завершения приема заявлений о приеме на обучение в первый класс».

