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Пункт 2.3 раздела 2 «Предмет и цели Учреждения» изложить в новой редакции:
«2.3. Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности:
- реализация основных общеобразовательных программ:
начального общего образования;
основного общего образования;
среднего общего образования;
- реализация дополнительных общеобразовательных программ.
           В пределах основных видов деятельности Учреждение:
- формирует  личность обучающихся, развивает их индивидуальные способности, положительные мотивации;
- формирует умение в учебной деятельности (овладение чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни);
- формирует нравственные убеждения, эстетический вкус и здоровый образ жизни, высокую культуру межличностного и межэтнического общения;
- прививает навыки умственного и физического труда, развивает склонности, интересы, способности к социальному самоопределению;
- развивает интерес к познанию и творческим способностям;
- формирует навыки самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования;
- осуществляет подготовку обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности;
- проводит дифференциацию содержания образовательной программы с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающих углубленное изучение отдельных учебных предметов, предметных областей соответствующей образовательной программы (профильное обучение);
- организует работу групп продленного дня;
- организует и проводит массовые мероприятия при реализации дополнительных общеобразовательных программ технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско - краеведческой, социально-педагогической направленностей для удовлетворения индивидуальных потребностей обучающихся.».
           Абзац первый пункта 4.4 раздела 4 «Содержание и структура образовательного процесса» дополнить предложением следующего содержания:
            «-реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ.».



