Услуги ГКУ МО Воскресенского Центра занятости населения

по организации временного трудоустройства
несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время
На территории Воскресенского района действует программа
“ВРЕМЕННОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ГРАЖДАН”.
Работа по организации этого мероприятия осуществляется по установленному административному регламенту предоставления государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.
Из года в год количество молодежи, совмещающей обучение с работой, все увеличивается. Особенно хотят временно поработать ребята в летнее время. Организация временного трудоустройства подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время проводится ежегодно центром занятости совместно с предприятиями и организациями района.
Центр занятости в рамках программы «Временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» предлагает работодателям выделить или организовать рабочие места для подростков. Заработную плату выплачивает работодатель, а центр занятости в свою очередь выплачивает подросткам, участникам этой программы, материальную поддержку в сумме 1275 рублей в месяц.

Все вакансии для молодежи центр занятости вносит в банк вакансий. Информация постоянно меняется. Одни вакансии снимаются, новые вакансии появляются.
Подростки, желающие летом поработать, должны прийти в центр занятости обязательно с паспортом и  зарегистрироваться для поиска работы.
 При наличии подходящей вакансии специалист выдает направление на работу, с которым подросток идет на собеседование к работодателю.
 Если на данный момент подходящих вариантов работы  нет, то предлагается еще раз посетить центр для получения направления.
Прием граждан  производится специалистами центра занятости:
Понедельник- четверг с 9.00 до 17.00

Пятница                        с 9.00 до 15.45
телефон горячей линии 44-2-11-93
ГКУ МО Воскресенский центр занятости населения

Воскресенск, Больничный проезд, д.20

e-mail: voskresensk.czn@mosreg.ru
Порядок организации временного трудоустройства

несовершеннолетних  граждан

ЦЕЛЬ ПРОГРАММЫ:

Содействие профессионально-трудовой адаптации молодежи, приобщение к труду несовершеннолетних граждан.

УЧАСТНИКИ ПРОГРАММЫ:

Работодатели

Участниками мероприятий не могут быть организации:

· в которых начата процедура банкротства;

· которые объявлены в установленном порядке несостоятельными (банкротами);

· неплатежеспособные организации.

Молодежь

· возраст от 14 до 18 лет 
· учащиеся общеобразовательных школ,  учебных заведений 

· не учащиеся по каким-либо причинам подростки

Направление на работу производится только с согласия подростка.

ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ
В соответствии с административным регламентом государственная услуга по организации временного трудоустройства предоставляется получателям государственной услуги: несовершеннолетним гражданам при личном обращении получателя государственной услуги с заявлением-анкетой о предоставлении указанной услуги.
Результатом предоставления государственной услуги является получение несовершеннолетним гражданином направления для временного трудоустройства или выписки из регистра получателей государственных услуг в сфере занятости населения (банка вакансий и работодателей) об отсутствии вариантов временного трудоустройства.
С работодателями, которые определены для участия в данной программе, центр занятости заключает договоры  на основании представленной заявки. 

В соответствии с заключенным договором Центр занятости направляет на собеседование с работодателем подростка.

 
В случае принятия решения о приеме подростка на  работу работодатель заключает с ним срочный трудовой договор(контракт), в котором указывается по какой профессии он принят.

Работодатель при трудоустройстве гражданина предоставляет центру занятости копию приказа о его приеме на работу не позднее трех дней со дня приема.

При получении подтверждения о трудоустройстве на работу подросток  снимается с учета в центре занятости с даты приема на работу.

Прием и увольнение с предприятия  производится в соответствии с трудовым законодательством.

Гражданин может принять решение о прекращении участия в программе, о чем он сообщает работодателю и в центр занятости.

УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПРОГРАММЫ
Финансирование программы осуществляется в форме:

· материальной поддержки несовершеннолетних граждан, участвующих в мероприятии.

Оплата труда (заработная плата) подростков на всех видах работ  производится работодателем.
 Оплата труда подростов может производиться за весь период отработанного времени или за любой период (день, неделя), независимо от срока, на который заключен договор. При условии отработки месячной нормы рабочего времени, предусмотренной для каждой возрастной категории несовершеннолетних граждан, размер заработной платы должен быть не менее размера минимальной заработной платы.

Финансирование  мероприятий осуществляется ежемесячно на основании договора, заключенного между центром занятости и предприятием, списков граждан, принявших участие во временных работах, табеля учета отработанного времени, акта о приемке выполненных работ(услуг) и других документов, подтверждающих обоснованность произведенных расходов, предусмотренных данной программой.

Перечисление материальной поддержки  участникам осуществляется центром занятости один раз в месяц на лицевой счет участника программы в недельный срок со дня предоставления предприятием вышеуказанных документов.

