1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
МБДОУ "Детский сад № 18 общеразвивающего вида" расположен по адресу: 143144, Московская область, Рузский р-н, п. Колюбакино, ул. Молодёжная, д.6
Здание МБДОУ - типовое, двухэтажное. Функционирует с 1976 года.
Учреждение является некоммерческой организацией. В Учреждении не допускается создание и деятельность организационных структур политических партий, общественно-политических и религиозных движений и организаций.
Детский сад имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности № 70143 от 28 декабря 2012
Срок действия - бессрочный.
Свидетельство о государственной аккредитации № 1859 серия АА 147459
 
2. ВОСПИТАННИКИ ДОУ
В 2014-2015 учебном году функционирует 6 групп. Количество воспитанников - 147 человек
*Первая младшая группа (1,6 -3 года)
*Вторая младшая группа (3 - 4 года)
*Средняя группа (4 - 5 лет)
*Старшая группа (5 - 6 лет)
*Две подготовительные группы (6 - 7 лет)
Режим работы: пятидневная рабочая неделя с 7.00 до 17.30. Нерабочие дни:суббота, воскресенье и праздничные дни, установленные законодательством Российской Федерации.
 
3. ПРЕДМЕТ, ЦЕЛИ И ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОУ
ДОУ выполняет работы и оказывает услуги в целях обеспечения реализации предусмотренных действующим законодательством полномочий Рузского муниципального района в соответствии с Законом об образовании РФ и для решения вопросов местного значения в сфере образования.
Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс и лицевой счёт, открытый в установленном порядке в финансовом органе г. Руза.
 
4. УПРАВЛЕНИЕ ДОУ, ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
В управлении ДОУ участвуют органы самоуправления. Формами самоуправления являются:
- собрание трудового коллектива ДОУ;
- педагогический совет
Педагогический совет рассматривает основные вопросы образовательного процесса ДОУ, определяет направления в работе. В детском саду создан родительский комитет.
 
5. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС
Организация воспитательно-образовательной работы проводится в соответствии с годовым и учебным планом на 2014-2015 учебный год. Основными общеобразовательными программами, реализуемыми в МБДОУ д/с № 18, обеспечивающими целостность воспитательно-образовательного процесса являются:
Комплексные:
1. Общеобразовательная программа дошкольного образования "От рождения до школы" под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой
2. "Детский сад 2100"
Парциальные программы
1. "Основы безопасности жизнедеятельности детей" под редакцией Р.Н. Стёркиной, О.Н. Князевой
Используемые образовательные программы направлены на реализацию следующих задач:
- воспитание;
- обучение;
-оздоровление;
-физическое и интеллектуально-личностное развитие;
- патриотизму, приобщение к общечеловеческим ценностям
Методическая работа проводится в детском саду в форме: консультаций для педагогов и родителей, семинары, круглые столы.
Детский сад сотрудничает с Колюбакинской СОШ и библиотекой.
Укомплектованность ДОУ педагогическими кадрами составляе 100 % - 8 педагогических работников:
2 педагога имеют первую квалификационную категорию, 4 педагога - вторая квалификационная категория, 2 педагога без категории.
В детском саду имеется музыкальный зал где проводятся музыкальные и физкультурные занятия, праздники, досуги, медицинский кабинет с изолятором и процедурным кабинетом.
Осуществляются плановые проверки состояния здоровья воспитанников, вакцинации. МБДОУ д/с № 18 сотрудничает с поликлинникой п. Колюбакино.
Образовательная и предметно-развивающая среда созданы с учётом возрастных особенностей детей. В группах созданы условия для художественной, творческой, самостоятельной деятельности детей.
В группах оборудованы уголки двигательной активности, уголки природы, дорожного движения, предметно-развивающая среда для сюжетно-ролевых игр.
Мебель, игровое оборудование соответствует санитарным и эстетическим требованиям.
 
6. БЕЗОПАСНОСТЬ
Особое внимание в детском саду уделяется безопасности. Сотрудники учреждения, отвечающие за безопасность регулярно проходят обучение и переподготовку. Детский сад оснащён автоматической пожарной сигнализацией, прямой связью с пожнадзором, тревожной кнопкой, видеонаблюдением.
Ежемесячно проводятся внутриобъектовые тренировки. Разработана документация. Ведётся работа по дорожно-транспортному травматизму силами воспитателей и инспекторами ГАИ.
 
7. КАЧЕСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ
Детский сад работает 10,5 часов. Проводится завтрак, обед и полдник по десятидневному меню в соответствии с требованиями СаНПина. В рацион воспитанников включены витаминизированные блюда из овощей, фруктов, соков.
Вывешивается меню
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