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Отчет
о проведении занятий по противодействию распространения заведомо ложных сообщений об акте терроризма в МОУ «СОШ № 4».

28 сентября в школе прошли занятия по противодействию распространения заведомо ложных сообщений об акте терроризма.

В соответствии с поручением Совета Безопасности Российской Федерации и письмом Департамента государственной политики в сфере общего образования от 13.09.2018 г. N~08-2014 в нашем образовательном учреждении были проведены занятия о противодействии распространению заведомо ложных сообщений об акте терроризма.


Основной целью мероприятия являлось информирование учащихся 5 – 11 классов об уголовной ответственности лиц, распространяющих заведомо ложные сообщения об акте терроризма, наступающую в соответствии с положениями части 2 статьи 20 и статьи 207 Уголовного Кодекса Российской Федерации. Беседа с учащимися была построена в форме диалога, состояла из разъяснения и примеров о том, что представляет собой телефонный терроризм, что он может за собой повлечь. Учащиеся высказывали свое мнение, отвечали на вопросы и приводили свои доводы.


Главная опасность такого вида терроризма заключаются в следующем: отвлечение спецслужб от реальных заданий; затраты на поддержание работоспособности спецустройств для разминирования и на топливо для спецтранспорта; срыв работы предприятия; паника в общественном месте; спецслужбы могут вовремя не отреагировать, на очередной вызов, являющийся истинным

УГОЛОВНОЕ НАКАЗАНИЕ ЗА ЗАВЕДОМО ЛОЖНОЕ 
СООБЩЕНИЕ ОБ АКТЕ ТЕРРОРИЗМА

Санкция ч. 1 ст. 207 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет.


Санкция ч. 2 ст. 207 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати месяцев до трех лет либо лишением свободы на срок до пяти лет.


Кроме того, на основании судебного решения подлежат возмещению все затраты и весь ущерб, причиненный таким сообщением. В случае, если такие действия были совершены несовершеннолетними, то возмещение ущерба возлагается на их родителей или законных представителей.

 

ПОМНИТЕ!
 

· Сообщая об акте терроризма, вы посягаете на общественную безопасность, в связи с чем, нарушается нормальная деятельность учреждений, отвлекаются значительные силы и средства правоохранительных органов, причиняется вред интересам конкретных граждан.

· Ваши слова и действия могут образовать состав уголовно-наказуемого деяния, предусмотренного ст. 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма).

· Мотив ваших действий может быть любым: хулиганским, желание проверить «качество и быстроту» работы правоохранительных органов, нарушить обычный порядок работы каких-либо организаций.

· Ответственность за совершение данного преступления наступает с 14 лет.

