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Отчет о выполнении решений рабочей группы МОУ «СОШ №4»

В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму МОУ « СОШ №4 » руководствовалась положениями Федеральных законов, Постановлений Правительства Московской области, Планов основных мероприятий  по обеспечению безопасности и антитеррористической деятельности РАТК Воскресенского Муниципального района Московской области, Планами МУ « Управления образования» Воскресенского Муниципального района Московской области, Указаниями Главы Воскресенского Муниципального района Московской области, планом работы школы и рабочей группы по противодействию терроризму и экстремизму на 2015-2016 учебный год.

В школе разработана система работы по противодействию экстремизму и терроризму. Проведены совещания и составлены протоколы рабочей группы в соответствии с планом работы:

Тема: «Планирование и проведение антитеррористических мероприятий при подготовке к новому учебному году и в период празднования «Дня знаний» 

Пр. №1.Дата 28.08.2016г.

Тема: «Обеспечение антитеррористической и пожарной безопасности в период празднования «Дня народного единства» (с 03 по 08 ноября 2008г.). Пр. №2. Дата 29.10.2015г.

Тема: «Состояние и меры усиления АТЗ здания и помещения школы». Пр. №3. Дата 18.11.2015г.

Тема: «Дополнительные меры по обеспечению АТЗ при подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий в период проведения Новогодних и Рождественских праздников». Пр. №4 Дата 15.12.2015г.

Тема: «Итоги работы рабочей группы по обеспечению безопасности и АТЗ школы за 2-е полугодие 2015г.». Пр. №5 Дата 29.12.2015г.

Тема: «О дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической защищенности школы при подготовке и проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню защитника отечества и международному женскому дню». Пр. №6 Дата 19.02.16г.

Тема: « Подготовка и  проведение объектовой тренировки по ГО « День защиты детей» в школе в 2015-2016 учебном году». Пр. №7 Дата 30.03.2016г.
Тема: «Обеспечение АТЗ здания и территории школы при подготовке и проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню труда и 71-й годовщине Победы в великой Отечественной войне 1941-1945г.г. Пр. №8 Дата 29.04.2016г.

Тема: «О дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической, общественной и пожарной безопасности при проведении военных сборов, итоговой аттестации учащихся 9-х и 11-х классов, мероприятий Последнего звонка, выпускных балов в 2016 году ». Дата 16.05.2016г.

Тема: Итоги работы АТГ МОУ СОШ №4 в 1-полугодии 2016г.Разработка и утверждение плана мероприятий по обеспечению безопасности и антитеррористической деятельности МОУ «СОШ №4» на 2-полугодие 2016г. Пр. №10 Дата 02.06.2016г.

В 2015-2016 учебном году основным направлением в области организации условий безопасности школа выбрала совокупность мероприятий образовательного, просветительского, административно-хозяйственного и особенно практического характера. Культура безопасности и здорового образа жизни формируется, прежде всего, через деятельностный подход, непосредственно участвуя в профилактических мероприятиях.

22 апреля 2016 года в школе прошли различные практические мероприятия  на традиционном празднике «День защиты детей», где  обучающиеся продемонстрировали способности к действиям в экстремальных условиях, сформированные в течение года.

В школе оформлены информационные стенды – «Безопасность дорожного движения», «Пожарная безопасность», «Противодействие терроризму». По плану совместной деятельности с РОВД, ОДН, КДН проводятся профилактические тематические классные часы, рейды «Подросток», конкурсы сочинений, конкурсы рисунков и т.д.. 
В обязательном порядке раз в четверть проводились учебные тренировки по эвакуации всех обучающихся и сотрудников школы по сигналам оповещения. Тренировки с учащимися различных классов по действиям в различных ситуациях чрезвычайного характера. Для педагогов организовывались обучающие семинары, лекции, в течение года трижды проводились инструктажи, зачёты, о чем сделаны соответствующие записи в регистрационных журналах. Особое внимание уделяется вопросу психологической подготовки обучающихся и педагогов к действиям в ЧС.  
Проводились информационно-методические совещания с заместителями директора и сотрудниками школы. Обновлена документация по АТД заместителя директора школы по безопасности. Обеспечивалась безопасность при проведении школьных олимпиад, культурно-зрелищных массовых мероприятий в школе. Ежедневно ведется контроль за пропускным и внутри объектовым режимом в школе. По отдельному графику организованы и проведены тренировки  по действиям при угрозе совершения террористического акта и других ЧС с учащимися и сотрудниками школы. 02.11.205г. проведена проверка наличия и исправности и срока годности первичных средств пожарной безопасности. Проведены родительские  собрания с включением в повестку вопросы «противодействия ложным звонкам».
Для проведения мероприятий по формированию культуры безопасности и способности правильно действовать в чрезвычайных ситуациях школа привлекает внешних специалистов различных организаций, потому что развитие устойчивых взаимосвязей с ними способствует созданию эффективной системы безопасности школы.

